
22. апреля 9 класс БИОЛОГИЯ.  

Тема: Повторение  пройденного материала 

  Цель: Закрепить знания   за курс основной школы  

Задание 2  

В каких органоидах клетки полимеры расщепляются до мономеров? 

  

1) в рибосомах       2) в хлоропластах 

3) в митохондриях   4) в лизосомах 

Задание 7  

 

Что отсутствует в изображѐнной схеме рефлекторной дуги? 

  

1) вставочный нейрон    2) чувствительный нейрон 

3) рабочий орган     4) двигательный нейрон 

 

 

Задание 22  

Что из перечисленного необходимо для сборки молекул белка в клетке? 

Выберите три верных ответа из шести и запишите цифры, под которыми они 

указаны. 

  

1) иРНК                  2) строительный материал — глюкоза 

3) рибосомы                  4) клеточный центр 

5) молекулы АТФ                   6) молекулы хлорофилла 

 

Задание 28  

Используя содержание текста «Древние птицы Новой Зеландии» и знания 

школьного курса биологии, выполните задания и ответьте на вопрос. 

  

1) Составьте наиболее вероятную пищевую цепь, которая сложилась на 

территории Новой Зеландии до появления на острове современного человека. 

2) Вычислите примерное значение наибольшей массы добычи, которую 

могла переносить самка орла Хааста. Запишите арифметическое выражение и 

численный ответ (в килограммах). 

3) Какой критерий использовали учѐные при установлении родства орла 

Хааста с другими пернатыми хищниками? 

 



ДРЕВНИЕ ПТИЦЫ НОВОЙ ЗЕЛАНДИИ 
  

Новая Зеландия отделилась от Гондваны раньше Австралии, ещѐ в 

меловом периоде, и еѐ уникальная фауна самая древняя в мире. На этом 

горном архипелаге, покрытом лесами, с вулканами и гейзерами, до появления 

человека совсем не было млекопитающих, не считая двух видов летучих 

мышей. Поэтому экологическую нишу травоядных копытных занимали 

мирные нелетающие птицы моа, родственники киви, напоминающие 

страусов с мощными ногами. Существовало не менее 20 видов моа, и только 

некоторые из них дожили до XIX века. 

  

Мелкие моа были размером с индюка, а рост некоторых крупных достигал 

3,5 м при массе 300–400 кг! Моа быстро не бегали: до появления человека 

бегать им было не от кого. Наземных хищников не имелось вовсе, только 

пернатые, а вершину пищевой пирамиды занимал орѐл Хааста. 

  

По ископаемым останкам скелетов учѐные вычислили размеры и 

примерный вес этих птиц. Оказалось, что это самый крупный и тяжѐлый из 

современных орлов, больше беркута и белохвоста, масса которых не 

превышает 7 кг. Размах крыльев орла Хааста достигал 2,1–2,4 м; масса 

самцов — 10 кг, а самок — 14,5 кг! Изучив пропорции его тела, учѐные 

решили, что орѐл Хааста совершенно непохож на парящих орлов — 

обитателей открытых просторов. У орла Хааста широкие и относительно 

недлинные крылья, как у лесных хищников, например у гарпий. Добыча же 

ему нужна была достаточно крупная, и среди кандидатов на роль жертвы 

учѐные называют нелетающих пастушков, а также не очень больших моа, 

которых тяжѐлый орѐл, возможно, сбивал с ног, почти падая на них из крон 

деревьев, а потом убивал своими огромными когтями. Поскольку пернатые 

хищники способны поднять в воздух добычу, лишь на четверть 

превышающую их вес, вряд ли орѐл питался 200-килограммовыми моа, 

однако вполне мог подкормиться их трупами и птенцами. 

  

Совсем недавно учѐные сравнили ДНК митохондрий 16 современных 

видов орлов с ДНК орла Хааста из ископаемых костей, возраст которых — 2 

тыс. лет. По результатам этого теста ближайшим родственником нашего 

гиганта оказался орѐл-карлик и другие мелкие лесные ястребиные орлы из 

того же рода, а отделение этого вида от общего предка произошло не так 

давно — 0,7–1,8 млн лет назад. 

Показать другие задания к этому тексту 

 

 

 

 

Задание 30  

javascript:void()


В понедельник одиннадцатиклассник Никита посетил школьную 

столовую, где ему предложили на обед следующее меню: суп молочный с 

макаронными изделиями; две мясных котлеты с гарниром из отварного риса, 

кисель и кусочек ржаного хлеба. Используя данные таблиц 2 и 3, ответьте на 

следующие вопросы. 

1) Каково содержание жиров в школьном обеде? 

2) Какое ещѐ количество ккал энергии необходимо потребить с пищей в 

этот день Никите, чтобы восполнить суточную потребность, если его возраст 

составляет 17 лет? 

3) Каковы функции жиров в организме человека? Назовите одну из таких 

функций. 

  

  

Суточные нормы питания и энергетическая потребность детей и 

подростков 

  

Возраст, 

лет 

Белки, 

г/кг 

Жиры, 

г/кг 
Углеводы, г 

Энергетическая 

потребность, ккал 

7–10 2,3 1,7 330 2550 

11–15 2,0 1,7 375 2900 

Старше 16 1,9 1,0 475 3100 

  

  

Суточные нормы питания и энергетическая потребность детей и 

подростков 
  

Блюда Белки, г Жиры, г Углеводы, г 
Энергетическая 

ценность, ккал 

Борщ из свежей 

капусты с картофелем 

(1 порция) 

1,8 4,0 11,6 92,3 

Суп молочный 

с макаронными 

изделиями (1 порция) 

8,3 11.3 25,8 233,8 

Мясные биточки 

(1 штука) 
8,0 21,0 9,3 266,6 

Котлета мясная 

рубленная (1 штука) 
9,2 9,9 6.5 155,6 

Гарнир из отварного 4,8 1,2 53,0 245,2 



риса (1 порция) 

Гарнир из отварных 

макарон (1 порция) 
5,4 4,3 38,7 218,9 

Кисель (1 стакан) 0 0 19,6 80 

Чай с сахаром – 

2 чайные ложки 

(1 стакан) 

0 0 14,0 68,0 

Хлеб пшеничный 

(1 кусок) 
2,0 0,6 7,2 64,2 

Хлеб ржаной 

(1 кусок) 
3,9 0,4 28,2 135,7 

 

 


